

**MINISTERUL
SĂNĂTĂȚII, MUNCII ȘI
PROTECȚIEI SOCIALE
AL REPUBLICII
MOLDOVA**



**MINISTRY
OF HEALTH, LABOUR AND
SOCIAL PROTECTION OF
THE REPUBLIC OF
MOLDOVA**

MD-2009, Chișinău, str. Vasile Alecsandri, 2
Tel. + 373 22268818; Fax. + 373 22738781
e-mail: secretariat@msmps.gov.md
www.msmps.gov.md

2, Vasile Alecsandri street, Chisinau, MD-2009
Tel. + 373 22268818; Fax. + 373 22738781
e-mail: secretariat@msmps.gov.md
www.msmps.gov.md

Nr.06/1798 din 05.04.2021

La nr. din

Dnei Veronica Coroi
Centrul pentru Jurnalism Independent
Mun. Chișinău, str. Șciusev, 53
info@ijc.md

Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, urmare examinării solicitării cu referire la includerea reprezentanților din domeniul mass-media pentru vaccinare prioritară anti- COVID-19, comunică următoarele:

Necesitatea și cererea de vaccin anti COVID-19 depășește disponibilitatea acestuia la nivel global, din cauza producerii insuficiente și a cererii mari, de aceea au fost luate în considerare trei etape de aprovizionare cu vaccin anti-COVID-19.

În conformitate cu „*Planul național de imunizare Anti-COVID-19*” aprobat prin Hotărârea nr. 41 din 13 ianuarie 2021 de către Comisia Națională Extraordinară de Sănătate Publică:

Etapă I de disponibilitate foarte limitată a vaccinului (vaccinarea se va efectua la 1-10% din populația totală) pentru distribuția inițială.

Etapă II, pe măsură ce oferta de vaccin crește, dar disponibilitatea rămâne limitată (vaccinarea se va efectua la 11-20% din populația totală a țării).

Etapă III, când oferta de vaccin atinge o disponibilitate moderată (vaccinarea se va efectua la 21-50% din populația totală a țării) și vaccinarea altor categorii din populația generală, care nu au fost acoperite anterior.

Astfel, în dependență de cantitatea livrată de vaccin, la prima etapă vor fi vaccinați lucrătorii din instituțiile medico-sanitare, indiferent de tipul de proprietate și forma juridică de organizare în special personalul din cadrul secțiilor de reanimare și ATI, cât și personalul din cadrul secțiilor spitalicești cu specific de tratament COVID-19, aceasta explicându-se prin faptul că locul de muncă a personalului medical este categorisit ca „*Categoria de risc foarte înalt*” activând în medii în care se efectuează proceduri generatoare de aerosoli la pacienții cu COVID-19, cum ar fi intubația traheală, ventilația neinvazivă, traheotomia, resuscitarea cardiopulmonară, ventilația manuală înainte de intubare, inducerea sputei, bronhoscopia, spirometria și procedurile de autopsie.

Având în vedere faptul, că reprezentanții mass-media, desfășoară activități în colectivități organizate, dar nu necesită contact cu persoane cunoscute sau

suspectate de a fi activ infectate cu virusul responsabil de COVID-19, vaccinarea acestei categorii de populație va fi efectuată la etapa a II, de către prestatorii de servicii de asistență medicală primară, indiferent de tipul și forma juridică de organizare, în ordinea menționată în Ordinul Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale nr. 93/2021 „Cu privire la implementarea Planului național de imunizare anti-Covid-19”.

Totodată, începând cu 01 aprilie 2021 a fost inițiat procesul de vaccinare a adulților cu vârsta mai mare de 60 ani și comorbidități și persoanelor de vârsta 18 – 60 ani cu comorbidități, pentru care infecția COVID-19 prezintă un risc sporit a formelor grave și decesului, în conformitate cu prevederile Ordinului menționat supra.

De menționat, că Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale a solicitat instituțiilor medico-sanitare de asistență medicală primară să întreprindă măsurile de rigoare în vederea realizării procesului de imunizare anti-COVID-19, conform prevederilor stabilite în actele normative, inclusiv Instrucțiunilor de producător pentru vaccinul disponibil.

În acest context, pentru inițierea procedurii de imunizare urmează fiecare organizație/instituție din domeniu mass-media să prezinte un demers, cu lista angajaților din subordine, care urmează a fi vaccinați, către instituția medico-sanitară publică de asistență medicală primară Centrul de Sănătate raional/Centrul medicilor de familie/Asociația Medicală Teritorială, în dependență de localizare a organizației/instituției, care va stabili data și orele programate pentru vaccinarea anti-COVID-19, în dependență de disponibilitatea vaccinului.

Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale depune tot efortul ca vaccinurile anti-COVID-19 să fie cât mai rapid disponibile și să asigure un proces de vaccinare în termeni cât mai scurți.

Secretar de Stat

Tatiana ZATÎC